Как помочь своему ребенку учиться.
Ребенок постоянно пропускает буквы в письменных работах. Это может происходить оттого, что у него плохо развит фонематический слух. Бы​вает, достаточно пару недель позани​маться с ребёнком: разложить слово на буквы, а буквы на звуки. Предложите ему текст, где надо вычёркивать только буквы "а" (делайте это задание, на вре​мя, придумайте систему поощрения). А может быть, ваше чадо слишком темпе​раментное и вечно спешит? Таких детей нельзя воспитывать по принципу "сде​лал дело - гуляй смело": будет сделано быстро и плохо. Лучше уж как следует погулять, а потом уже браться за работу. 

Ребёнок делает массу орфогра​фических ошибок. По статистике, этим дефектом больще страдают дети, пришедшие в школу с шести лет. Они не дос​тигли школьной зрелости, то есть с плохо развитым логическим мышлением. Попробуйте поделать с ребёнком уп​ражнения на классификацию и обобще​ние предметов (например, попросите разложить предметы на группы по за​данному признаку - все круглые, все мягкие, все имеющие углы или необхо​димые для повседневного пользова​ния). Это сформирует у него умение при​менять правила к конкретной ситуации.

 Постоянная грязь в тетради. Ско​рее всего, у ребёнка проблемы с тонкой моторикой. Неразвитая правая рука - сегодняшний бич каждого третьего первоклассника. Включите в режим дня занятия лепкой из пластилина, распутывание и завязы​вание узелков, раскрашивание мелких рисунков и обведение по контуру. Через месяц тетради ребёнка будут выглядеть вполне сносно.

СПОСОБНОСТЬ решать задачи по математике - лакмусовая бумажка развития общего интеллекта ребён​ка, его образного мышления. Попро​буйте оживить каждую задачу или при​мер. Если это упрощает решение, поиг​райте в игру "ассоциации" (предложите описать какой-либо предмет через ассо​циации: на какое животное, растение он похож, какой у него характер, настрое​ние и т. д.). Такие игры очень хорошо стимулируют решение математических задач.Если же через месяц резуль​тат нулевой, обратитесь к психо​неврологу. Возможно, у ребёнка лёгкая задержка психического раз​вития и нужна дополнительная сти​муляция.
Трудности устного счёта. Чаще всего они бывают при несформированном представлении о числовом ряде и понятиях "больше - меньше". Вырежьте из бумаги длинную полос​ку и напишите на ней цифры от 1 до 100. Десятки выделите красным. Вы загадываете число, указывая рамки, где его можно искать, скажем, "боль​ше 25, но меньше 50". Ребёнок ищет нужное число, глядя на подготовлен​ную полоску с цифрами, задавая во​просы: "Это число больше 30? Мень​ше 40?" и т. д. После освоения число​вого ряда от 1 до 100 полоску убери​те и продолжайте игру уже "в уме". Через месяц трудности устного счёта должны полностью исчезнуть.
ТРЕНИРУЙТЕ внимание по​стоянно. Ребёнок закрывает глаза и описывает все предметы, которые есть у него на столе, висят на стенах квартиры и т. д. Ежедневно давайте ребёнку задания на день, например, наблюдать, какого цвета одежда у учителей, какими ручками пишут его одноклас- сники, какие деревья растут у дома и т. д. Учите ребёнка переключать своё внимание (сначала почитайте, потом не​много займитесь математикой, за​тем русским и т.д.). Невнимательность часто бывает связана с тем, что ре​бёнок не привык к усилиям, и выпол​няет только те задания, которые ему интересны. Это проблема в ос​новном "домашних" детей, пошед​ших в школу в шестилетнем возрас​те. Приучайте ребёнка делать не только приятное, но и то, что нужно.
Ребёнок плохо излагает свои мысли. По тому, как и что ребёнок говорит, можно узнать практически всё о семье, где он воспитывается, ведь речь - это зеркало человече​ских отношений. Купите ребёнку лю​бимые сказки и рассказы, записанные на аудиокассете, и давайте слу​шать перед сном. Речевые конструк​ции лучше всего усваиваются с уст​ной речи. Если взять за правило та​кие прослушивания, то очень быстро ребёнок научится говорить красиво и правильно. Если же, кроме "за​лазь", "ложи", "э-э-э..." и "ну вот", он больше ничего не слышит, что вы от него хотите?
Ребёнок - "ванька-встанька". Лучшее средство от "болтовни", "вертлявости", "скакания", "ёрзанья" на уроках - это щадящий режим и отдых. Дети, которые так мешают учителю на уроках, как правило, имели в раннем детстве неврологические проблемы - повышенный мышечный тонус, минимальную мозговую дис​функцию, повышенное внутричереп​ное давление. Они здоровы, но нуж​даются в особом подходе. Если вы обеспечите своему шалуну стабиль​ный режим дня (умеренные 
нагрузки и отдых, не допускайте просижива​ния перед телевизором или компью​тером, проследите, чтобы он дышал свежим воздухом и правильно ел), то записей в дневнике типа "скакал на уроке" будет значительно меньше. Не ругай​те ребёнка, а объясните, как надо вести себя с учителем, и немного ужесточите свою систему воспита​ния. Возможно, она грешит попусти​тельством.
Что снижает успеваемость детей в 1-4 классах?
У многих современных школьников нару​шено фонематическое восприятие речи — дети с трудом улавливают на слух быстро произносимые   тексты,   не   успевают   их осознать, прослушивают, невпопад отвеча​ют на вопросы и получают плохие оцен​ки. Снижение слуха или пробелы в разви​тии здесь ни при чем. За восприятие речи отвечает височная доля левого полушария головного мозга. Как раз в это время, в 5-6-летнем возрасте, он проходит этап ин​тенсивного развития: вырабатывается ско​рость запоминания информации, формиру​ются навыки логического мышления. Луч​шая помощь от родителей — ежедневные 20-минутные занятия: совместные чтения, пересказ и т. п. Нередко дети теряют ин​терес к учебе из-за неумения учителя уде​лять внимание каждому ученику (случает​ся, одних вызывают постоянно, а другие скучают на задних партах). Впрочем, иногда причины плохих оценок — «родом» из маминого живота: если в первые дни бе​ременности женщина курила или была пассивным курильщиком, никотин мог за​тормозить развитие мозга ребенка.

Как помочь ребенку решить проблемы с математикой?
Часто у учащихся младших классов нару​шено пространственное восприятие мира (его курирует заднетеменная доля голов​ного мозга). На первый взгляд простые задания типа «отсчитать три строчки сверху» или «отступить две клетки от ле​вого поля» приводят детей в замешатель​ство. Учитель уже диктует новое задание, а ребенок до сих пор не разобрался, от​куда и куда нужно отступать. Как прави​ло, проблемы с ориентацией непосредст​венно связаны с отставанием в матема​тике, ведь по своей сути счет — те же пространственные операции. Желательно объяснять еще до школы, что находится за картиной, что перед ней и т. д. Дей​ственный метод повышения оценок по точным наукам — занятия в танцеваль​ной студии. Здесь идет необходимое от​тачивание координации движений: левая нога вперед, правая назад и т. п.

Нужно ли учить дошкольников читать?
Точка зрения родителей «пойдет в школу — там и научится» — неверная. Желатель​но, чтобы дошкольник обладал навыками чтения. Их отсутствие влечет за собой про​блемы по другим предметам: школьник не​правильно прочел задачу, не понял, что от него требуется, — и уже хромает математи​ка. Неумение читать — это неумение тру​диться, эмоциональная неразвитость, ведь за книгой ребенок включает логическое и ассоциативное мышление, визуализирует то, о чем прочел, фантазирует по поводу деталей. Получать информацию с экрана телевизора намного проще. Для того чтобы школьник отдавал предпочтение книгам, а не телепрограммам, у него должны быть читающие родители. Важно, чтобы в домашней библиотеке хранились серьезные книги,   к   которым   можно   возвращаться
   Какие стрессы относятся к школьным?
Часто стрессовые ситуации создают ро​дители. Первая: прозвенел звонок, а ре​бенок еще бежит к школе. Кто виноват? Папа и мама. Вторая: класс предупреж​ден, что завтра праздник и форма одеж​ды — парадная. Все приходят нарядные, а Петя Иванов — в рубашке в клеточку. Опять не проследили родители. Часто близкие просто не осознают, какая на​грузка на психику ребенка добавилась вместе с началом занятий. Кроме того, стресс провоцируется страхом получить плохую оценку и опасением быть нака​занным (иногда взбучка за плохой днев​ник — единственный педагогический ме​тод старшего поколения). Нужно дать понять ученику, что оценка — все​го лишь этап, и его не следует бояться

Как помочь детям быстрее привыкнуть к новому образу жизни?
После школы ребенок должен 30-40 ми​нут посвятить отдыху, восстановлению ду​шевного равновесия. Можно просто поле​жать и послушать музыку (телевизор вы​ключен!). Важно, чтобы после 21.00 школьник уже спал. Недосыпание нару​шает обменные процессы, задерживает в организме углекислоту, ухудшает работу сердца, накапливает усталость. Неудиви​тельно, что после пары месяцев учебы у детей появляются болезни. Открывает «се​зон» ОРЗ, к нему присоединяются проб​лемы с желудком, дальше следует визит к ЛОР-врачу, невропатологу, окулисту. Хотя всех этих неприятностей можно избежать.
