Урок знаний
«За нами будущее!»

1. Орг.момент

Ученики:

Снова школьный звонок нас зовёт на урок –

Значит, кончилось шумное лето.

В первый день сентября,

Всем нам радость даря,

Каждый раз повторяется это!

2. Учёба, здравствуй! Школа, здравствуй!

Идём за знаньями в поход –

Сегодня праздник, школьный праздник –

Встречаем мы учебный год!

2. Вводная беседа. Сообщение темы урока.
Учитель: Слайд  День Знаний в этом году проводится под лозунгом «Россия, устремленная в будущее». Каждый из вас наверняка представляет Россию, в которой будет жить. Расскажите, какой  Россию вы представляете  в будущем? (Ответы детей: сильную, независимую…)                
 Прочитаем стихотворение:
Слайд У каждого заботой своей глаза полны,

Наша Родина не что-то, она сегодня – мы.
У каждого дорога своя или тропа,

Но пусть нас очень много, мы все ее судьба.

Она не позабудет ни света и ни тьмы,

Она такою будет, какими будем мы.

Б. Скотневский

В каких строчках этого стихотворения  главная мысль ? ( «Мы все ее судьба») Объясните, что хотел сказать автор? ( от нас зависит будущее России) О чем же мы будем говорить сегодня на уроке? ( О России, о том, что мы можем сделать для Родины)

Слайд Вы правы, и тема нашего урока  знаний  «За нами будущее!»
3. Сообщение нового материала. 

Каждый из нас  в большом обществе играет определённую роль, а может и несколько ролей. Кто-то рабочий, кто-то учитель, продавец, водитель, ученик, сын, дочь, брат и т. д. И вместе с тем все выполняют самую главную роль – являются гражданами своей страны. Мы с вами – граждане великой России! Именно вы будете строить будущее нашей Родины. И от каждого из вас зависит судьба  России.
Говорят, что гражданин горячо любит свою Родину. Но что такое Родина? (ответы детей)
Наша страна – большая Родина, а как называется место, где человек родился и живет? (ответ: малая родина) 
Отрывок из песни (1 куплет) «С чего начинается Родина».
- А для вас с чего начинается Родина?

Слайд ( карта России) У каждого человека есть своя малая родина. И на карте нашей страны много таких мест, потому что наша страна огромная и каждый может выбрать тот город, село, деревню, где будет жить и трудиться.  
О Родине , о любви к родине сложено много поговорок.

Слайд учащиеся собирают из частей пословицы
Жить- родине служить.

Родной свой край делами прославляй.

Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей.

Где родился, там и пригодился.
Выберите любую пословицу и объясните ее значение

А что нужно сделать, чтобы наша любимая Родина стала еще краше, богаче? (старательно учиться, выбрать любимую профессию, хорошо трудиться). Правильно, своими знаниями и трудом вы принесете пользу не только себе, но и Родине.

Расскажите, кем вы мечтаете стать? (ответы уч-ся)
Очень важно, чтобы каждый человек выбрал профессию по душе. Счастлив тот, кто выбирает себе правильно профессию. 

Кто-то из вас в будущем продолжит жить и работать в Сарове, а кто-то будет трудиться в другом городе.  Но как бы не распорядилась судьба, я хочу, чтобы вы любили свою профессию, свою малую родину и прославляли нашу страну своими успехами и  достижениями в работе. И я уверена, что вы станете настоящими созидателями нашего города, нашего Отечества. Давайте вспомним, а кто такой созидатель? ( ответы уч-ся)

В прошлом году многие из вас брали интервью у своих бабушек и дедушек, которые много лет добросовестно работали и работают до сих пор на благо нашего города, прославляли его своим ответственным трудом. Давайте посмотрим отрывки из видео-интервью с созидателями нашего города.
Просмотр видеоряда «Созидатели» -отрывки из творческих работ учащихся класса на всероссийский конкурс «Слава созидателям».

Как вы думаете, а созидателем трудно быть или легко? Какими самыми главными качествами должен обладать созидатель? ( любить родину, любить свою профессию, иметь хорошие знания, быть трудолюбивым...). Я желаю вам, ребята, чтобы все эти качества были и у вас, чтобы вы в будущем стали хорошими людьми, не боялись  трудностей, а умели их преодолевать, не ленились, а стремились узнавать новое, совершали открытия, и тогда Россия будет в надежных руках.
Но нельзя смотреть в будущее, не зная уроков истории. Назовите события, которые изменили жизнь  нашей страны (ответы детей: полет человека в космос, создание атомной бомбы, компьютера, …)
За всеми этими открытиями стоят люди, которые смогли сделать большой шаг в своей профессии, граждане горячо любящие свою родину.  Примеров высокой гражданственности немало и в наши дни.
Слайд В октябре 2002 года весь мир с замиранием сердца следил за событиями  в Москве. Террористы захватили театральный центр и взяли в заложники зрителей спектакля. И первым попытался освободить заложников наш земляк – саровчанин  Константин Васильев….Он стал первым, кто вошел к террористам и попытался договориться об освобождении людей, предложил в обмен на детей себя. Боевики не поверили, что российский офицер вот так просто отдает свою жизнь за других, и  расстреляли его в упор, но на некотором отдалении - боялись ближе подойти. Перед тем как погибнуть, Константину Васильеву удалось вместе с одним омоновцем открыть ворота и выпустить группу людей, сумевших вырваться из захваченного боевиками здания.  К.Васильев, будучи офицером и настоящим гражданином своей страны, не смог пройти мимо.  Он  любил жизнь, воспитывал в патриотическом клубе детей, служил Родине и писал о ней стихи. Давайте послушаем одно из них.

Слайд Звучит запись стихотворения «О, Русь моя!» в исполнении автора К.Васильева
https://www.youtube.com/watch?v=PtbLHXqXa5Y
Именем Константина Васильева названа его родная  школа в Сарове, которую он окончил с серебряной медалью, похоронили его  на аллее Героев.
Трагические события в Москве показали России ее настоящих героев. Это не только бойцы спецназа, но и те, кто спасал жизнь людям. Слайд Известный на весь мир доктор Рошаль Двое суток лечил людей в осажденном здании, за один день он вывел из здания 8 детей. После этого трагического события  Рошалю была вручена премия “Национальный герой”. 
Слайд Леонид Рошаль за а свою жизнь сделал около 20 тыс. операций детям. Он был и в Беслане в сентябре 2004г. Тогда 1 сентября террористы захватили обычную школу. Они согнали учеников вместе с их родителями и учителями в спортзал, в котором повесили бомбы. Рошаль   все 3 дня провел у стен захваченной террористами школы вместе со страдающими родителями. Тянулись страшные, вечные часы плена. Всю ночь доктор вел переговоры с террористами, однако бандиты отказывались принять воду и медикаменты для раненых заложников. “ Горцы так не поступают!”- сказал террористам детский врач. На следующий день удалось освободить 26 женщин и детей. Эта трагедия шокировала весь мир. Она оборвала 333 жизни, в основном детей, сломала судьбы тысяч людей. Леонид Рошаль взывал к мудрости осетинского, ингушского и чеченского народов, чтобы не допустить войны между братскими народами на Кавказе. 
Слайд Ребята, а можно ли назвать Л. Рошаля и  К. Васильева- настоящими гражданами своего Отечества? Какие качества личности этих людей позволяют вам так думать? ( дети называют: смелость, доброта, милосердие, неравнодушие,  патриотизм).
Да,  каждого человека, который не боится дать отпор терроризму, который неравнодушен к судьбе  людей, к судьбе России, можно назвать настоящими гражданами своего Отечества, а порой даже героями! Терроризм – это страшная угроза для всего мира сегодня. Будет ли он процветать в будущем,  зависит от объединения всего мира в борьбе с ним - а значит от каждого Человека на Земле. 

Гражданин Отечества переживает боль и трудности своей Родины. Переживает как свои собственные беды. Он следит за всеми изменениями в стране по телевидению и газетам. Он хочет перемен к лучшему. Но знать и хотеть мало. Гражданин действует. Он понимает, что без его действий ничего не изменится.
А какие добрые дела для своей страны вы можете сделать сейчас? (ответы детей)

Слайд(хорошее будущее). Каждый человек хочет жить в комфортной и чистой стране, где можно дышать свежим воздухом, радоваться природе, которая нас окружает. 
Хотелось бы  жить в такой окружающей среде? 
Слайд (плохое будущее).  Но ведь  наше будущее может быть таким? (На улицах все завалено мусором. Дома будут развалены. Люди разучатся понимать друг друга).

Хотелось бы  жить в такой окружающей среде? 
Слайд Отчего же зависит наше будущее? (От нас самих, нашей аккуратности, от  нашего внимания к проблемам экологии, от охраны природы,…)

Можно ли назвать следующие действия гражданскими поступками? .
-Ученики провели субботник по очистке рощи и подготовили обращение к жителям бережнее относиться к зеленым островкам своего города.

-Молодые люди участвуют в восстановлении храма.

-Ученики взяли шефство над ветеранами войны и труда.
Представьте себе, как бы вы поступили в подобных ситуациях.

-У соседей случился пожар…

-Срочно потребовалось сдать кровь больному…

-Возникла необходимость съездить за лекарствами постороннему человеку…

4. Обобщение. Рефлексия.
Игра : Да-нет

Отвечайте, наше будущее зависит:

· От того как каждый из нас будет учиться?






· От нашей аккуратности?



· От нашего безделья?                 

· От нашего стремления к победе? 
· От добрых поступков?

· От равнодушия?      


5. Итог.

Вы – юные граждане России, вы –ее будущее. От того как вы будете жить, учиться и  трудиться зависит судьба России. Больших проблем нам пока не решить, но кое-что мы можем сделать:  посадить дерево, кормить птиц зимой, взять под охрану муравейник, оказать посильную помощь пожилому человеку.  И пройдет совсем немного времени, и управлять страной будете уже вы – повзрослевшие, образованные, активные. Кто-то из вас станет инженером, кто-то врачом, учителем, министром, а кто-то, может, президентом и нашей страны. От ваших знаний и умений будет зависеть многое:, условия  жизни россиян, отношение  к нашей стране других стран. Чтобы сделать нашу Родину ещё сильнее и прекраснее, уже сейчас вы должны стремиться к тому, чтобы крепкие получить знания, быть здоровыми, учиться уважать себя и окружающих вас людей. Я верю, что вы  вырастите честными, трудолюбивыми, смелыми, а  своими добрыми  делами и хорошими поступками будете прославлять свой город, нашу Россию, чтобы она становилась краше и сильнее.

видеоклип «Россия – мы дети твои» 
https://www.youtube.com/watch?time_continue=35&v=3gyL9fTg6X8
